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6. Використання навченого алгоритму для передбачення або класифікації на 
основі нових даних. 

У ході подальшої роботи будуть проводитись збір акустичних даних від 
ходових частин вагонів під час руху та застосовуватись алгоритми глибинного 
машинного навчання на базі нейронних мереж для класифікації акустичних 
даних з метою розпізнавання дефектів на поверхні кочення колісних пар у 
підшипниках буксових вузлів, генераторі, редукторно-карданній передачі та 
інших елементах вагонів. 
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Буксові вузли залізничного рухомого складу є одними із найбільш 

відповідальних елементів ходових частин [1]. Відмова буксового вузла частіше 
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за все супроводжується надмірним нагрівом [2]. Момент виникнення нагріву 
буксового вузла на шляху прямування з подальшим відчепленням вантажного 
вагону від поїзду є випадковою подією, причина якої на момент відчеплення 
невідома [3]. Але для забезпечення безперебійного функціонування залізниці 
було б доцільним мати прогнозні значення кількості відчеплень [4]. 

Прогнозування завжди виконується з використанням значного об'єму 
інформації. Але вихідний етап прогнозування завжди пов'язаний з аналізом 
тимчасових рядів, що дозволяє отримати закономірність зміни певного явища у 
часі. 

Кількість відчеплень вагонів через відмови їх елементів може змінюватись 
по місяцям року. Для сезонних коливань характерні щорічні зміни у рівнях, які 
стало повторюються з місяця у місяць. Тобто сезонні коливання – це регулярні 
підвищення та зниження рівнів динамічного ряду протягом календарного року, 
які спостерігаються на протязі певного періоду спостережень. 

Рівень временного ряду доцільно розглядати як функцію тенденції, 
сезонності та випадковості. Відповідно при мультиплікативній моделі рівень 
динамічного ряду можна представити у наступному вигляді 
 

𝑦𝑦𝑖𝑖 = 𝑦𝑦𝑡𝑡 × 𝐾𝐾𝑐𝑐 × 𝐸𝐸,                                                            (1) 
 
де 𝑦𝑦𝑖𝑖  – фактичні рівні динамічного ряду; 

𝑦𝑦𝑡𝑡 – теоретичні значення рівнів динамічного ряду; 
𝐾𝐾𝑐𝑐 – коефіцієнт сезонності; 
𝐸𝐸 – коефіцієнт впливу випадковості. 
Сезонність характеризує коливання протягом календарного року, при 

згладжуванні рівнів ряду методом ковзної середньої період ковзання повинен 
дорівнювати року. Тоді буде можливо знівелювати вплив сезонності. Будемо 
розглядати календарний рік, як період з дванадцяти місяців. Це означає, що 
згладжування ряду повинно виконуватись ковзною середньою з дванадцяти 
членів ряду. 

Характерною рисою запропонованої методики є необхідність спостереження 
на протязі тривалого часу над відмовами буксових вузлів та аналізом причин їх 
виникнення. В нашому випадку спостереження проводились на протязі 2022-
2024 років над напіввагонами різних власників. Отримані результати можуть 
бути використані для обґрунтування необхідної кількості об'ємів колісних пар 
для забезпечення своєчасного відновлення працездатності вагонів. 
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